
様式第２号（第９条関係） 

会議録 

会議の名称 令和４年度第２回ふじみ野市元気・健康づくり推進市民会議 

開催日時 

令和４年１０月７日（金） 

開会時刻 午後１時１５分 

閉会時刻 午後２時１５分 

開催場所 保健センター 健診室 

出席した者の氏名 

役職名 氏 名 役職名 氏 名 

会長 石川 亮 事務局 皆川 恒晴 

委員 小川 良仁 事務局  金子 学 

委員  内藤 浩由 事務局  星野 光 

委員  七條 清弘 事務局  三原 加奈 

委員 赤井 芳恵 事務局  味戸 千里 

委員  中村 アイ子 事務局  窪田 美保 

委員  川人 登志子 事務局  佐藤 美保 

委員  宮寺 登志治 事務局  中村 智子 

委員  山城 いづみ 事務局  金子 由佳 

委員  水流 幸子 事務局  小山 慎介 

委員 柳川 住子 事務局  小松 佑綺 

委員 高田 直樹   

会議の議題 

議題 

（１）第２期ふじみ野元気・健康プランについて 

  ①住民意識調査のスケジュールについて 

  ②アンケート調査票について 

（２）次期(第５期)市民会議委員の選出について 

会議の公開又は 

非公開の別 

公開 

会議の非公開の理由  

傍聴人の数     ０人 

会議の内容 別紙のとおり 

会議資料 別添のとおり 

事務局 こども・元気健康部 保健センター 

議事の確定 

確定年月日 令和４年 月  日 

記名押印 

又は署名 

  会 長  石 川   亮 ○印    

 

   ※自署の場合は、押印不要です。 



別紙  
発言の要旨  

発言者  発言の要旨  
 

事務局  
星野所長  

 
 
 
 
 

皆川部長  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

事務局  
 

 
石川会長  

 
 
 
 

事務局  
 
 
 
 
 
 
 
 

１．開会  
皆様、こんにちは。本日はご多忙の中、お集まりいただきましてありが

とうございます。ただいまから令和４年度第２回ふじみ野市元気・健康づ

くり推進市民会議を開催いたします。本日の傍聴人は０でございます。  
 それでは、まず、ふじみ野市こども・元気健康部 皆川部長よりご挨拶

申し上げます。  
 
2．あいさつ  

本日は、ご多忙の中、本会議にご出席いただきありがとうございます。

委員の皆様には、今期、第４期の委員としてご協力をいただいております

が、コロナの影響で会議を開くことができませんでした。任期が１２月６

日となっておりますので、委員の皆様がこうして一堂にお集まりいただく

のはこれが最後かなと思いますが、引き続き第５期もご協力いただければ

幸いでございます。  
なお、皆様のご協力により、第２期のプラン策定については準備を進め

ておりますが、策定業務を株式会社ジャパンインターナショナル総合研究

所様に委託する運びとなりました。今回も出席していただいております。

のちほど紹介させていただきます。本日はよろしくお願いいたします。  
 

続きまして、本会議の会長であります、石川会長からご挨拶頂戴いたし

ます。  
 

市民会議のご出席ありがとうございます。第２期ふじみ野元気・健康プ

ランの策定に向け、委員の皆様から多角的なご意見をいただければと思い

ます。議事の進行にあたりましては、委員の皆様のご協力をどうぞよろし

くお願いいたします。  
 

では、議題に移る前に事前に配付しました資料を確認させていただきま

す。  
（資料確認）  
  ①会議次第  
  ②ふじみ野市元気・健康づくり推進市民会議委員名簿  
  ③資料１ 第２期ふじみ野元気・健康プラン住民意識調査について  
  ④資料２ 第１回庁内会議及び市民会議におけるアンケート調査票に

関するご意見等について  
  ⑤資料３ アンケート調査票 (案 ) 
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七條委員  

        1.成人期用 2.中・高校生等用 3.乳幼児・児童用  
  ⑥資料４ ふじみ野市審議会等委員の委嘱に関する指針について  
  ⑦資料５ 第５期ふじみ野元気・健康づくり推進市民会議委員の選出

スケジュール  
不足している資料がありましたらお申し出ください。  

 なお、本日の欠席委員でございますが、①朝霞保健所 山本委員 ②女

子栄養大学 西村委員 ③ふじみ野市校長会 星野委員 ④自治組織連合

会 中村委員 ⑤ふじみ野市上福岡飲食店組合 西上委員 ⑥手をつなぐ

育成会 太田委員 ⑦商工会女性部 能登原委員 ⑧イオンタウンふじみ

野 椎名委員 以上８名です。  
本日の出席委員は１２人です。全体の委員数２０人対して、過半数を超

えていますので、ふじみ野市元気・健康づくり推進市民会議条例第６条第

２項の規定により本会議は成立といたします。それでは議題に移ります。

議事の進行は石川会長となります。石川会長よろしくお願いいたします。  
 
３．議題  
（１）第２期ふじみ野元気・健康プランについて  
  ①住民意識調査のスケジュールについて  
 

事務局から説明をお願いします。  
 
 (資料説明) 

 
皆様、ご質問ありますでしょうか。ないようですので、次の議題に移り

ます。  
 
  ②アンケート調査票について  

ジャパンインターナショナル総合研究所様から説明をお願いいたしま

す。  
 

ジャパンインターナショナル総合研究所の木村と申します。今回この計

画策定のお手伝い、そしてこの会議の進行のお手伝いをさせていただきま

す。どうぞよろしくお願いいたします。  
私からは、今回のアンケート調査票の案についてご説明させていただき

ます。  
（資料説明）  
  

今の説明に対して、何かご質問はございますでしょうか。  
 
対象者を無作為に抽出するということでしたが、乳幼児・児童の中に
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は、お父さんお母さんがいない子もいると思うのですが、それは送付して

からわかるということですか。  
 

無作為に抽出ということなので、前もって省いて送付することはいたし

ません。そのまま回答していただき、お母さんの回答がない、またはお父

さんの回答がないという部分で、一人親家庭という予測はつきますが、「一

人親家庭ですか」という直接の設問はありませんので、それで構わないと

いう理解です。  
 

資料１のスケジュールで、アンケートが届いてから回答まで２週間とい

うことですが、これは一般的な期間なのですか？  
 

はい、このようなアンケートを実施した場合の回答期間が２週間という

のは一般的です。今回 WEB 回答も実施しますが、これも同じく２週間と

なっています。ただ、実際は期間を過ぎても回答が戻ってきます。１週間

くらいまでは、戻ってきた回答を有効なものとして、集計に採用しようと

思っています。回答率によって、その過ぎてからの期間を１週間にするか

もっと長くするかは変更してよいと思いますが、過ぎてからの期間を決め

た場合は、それ以降のものは集計に反映しません。経験上、それ以降にく

る数というのはほんの数票ということが多いです。集計結果に大きな影響

はないかと思います。実務上の処理はそのように考えております。  
 

アンケートの回答時間の目安が３０分と記載されていますが、中・高校

生用の設問が４２問なんですが、１問がだいたい３０秒くらいで答えられ

る内容かなと思いました。そうすると２０分くらいで回答できるのです

が、目安の時間を２０分と記載すれば、ああ、それくらいですぐ終わるか

なと思い、もう少し回答率があがるのではないかと思いますがいかがでし

ょうか。３０分となると少し長いなと感じるのではないかと思います。３

０分の根拠など何かありますか。  
 

はい、おっしゃるとおり、回答目安時間が短ければ短いほど回答するモ

チベーションが上がるものでございます。２０分と記載することが会議の

総意でしたらそのようにさせていただきますし、大歓迎でございます。  
人によって回答にかかる時間は違うので、あくまでも目安なのですが、

２０分にすると少し回答率が上がるかなと期待します。  
中・高校生用と乳児・児童保護者用は２０分で大丈夫かなと思います

が、成人用は実は３０分で回答するのはなかなか難しい内容となっており

ます。ただ、これを４０分としたり、１時間としたりすると、回答してい

ただけないので、無理やり３０分としているのが実情でございます。  
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皆様のご意見がそれでよければ、変更させていただきたいと思いますが

いかがでしょうか。  
 

いいと思います。  
 

では変更させていただきます。  
 

他にありますでしょうか。ないようですので、アンケートについては今

後、事務局に一任することにしてもよろしいでしょうか。  
 

(拍手) 
 

(２ ) 次期 (第５期 )市民会議委員の選出について  
次の議題に移ります。事務局、説明をお願いいたします。  

 
現在、皆様方には第４期の委員として令和２年１２月７日から令和４年

１２月６日までの２年間の任期でご協力いただいております。第４期につ

いては、新型コロナウイルスの感染症の影響などにより、会議の開催が十

分にできなかったうえ、第 1 期ふじみ野元気・健康プランから第２期プラ

ンへ移行する、非常に重要な期間と考えますことから、委員の皆様に可能

な限り、次期委員としてもご継続いただければと思っております。  
（資料説明）  
 

できれば皆様、再任をお願いいたします。  
ご質問ありますでしょうか。ないようですので、それでは議題は以上で

終了となります。皆様、ご協議いただきありがとうございました。  
 
 石川会長、ありがとうございました。  
 では、最後に事務局からお知らせがございます。  
 
４ その他  
 次回の令和４年度第３回会議は、令和５年２月８日に開催予定です。こ

ちらは、第５期委員に選出された方の初回会議となります。各委員様には

書面で日程等書類をお送りいたしますので、ご確認をお願いいたします。  
 
５ 閉会  

以上をもちまして、本会議は終了となります。皆様、第４期委員として

２年間ご協力いただきましてありがとうございました。本日はありがとう

ございました。  
 


